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Karácsony,
Alsólendva. december hó 23.

Odakinn zúgnak, búgnak a harangok, 
ércnyelveik hirdetik a betlehemi kisded 
megszületésének magasztosságát. Karácsony 
van, a katolikus világ legpoétikusabb ün­
nepe. A szeretetnek és békének napja. 
Béke !.. . milyen furcsán, milyen idegenül 
hangzik e szó a mai vérzivataros időkben. 
A béke és szeretet ünnepét kellene ma 
ünnepelnünk, s a béke és szeretet helyett 
gyilkos vérzivatar söpör végig a világon 
karácsony éjszakáján. S Így van ez már 
harmadik esztendeje. Harmadszor van immár 
fekete karácsonyunk, amit fegyverben, irtó 
borzalmak és szenvedések között ünnepe­
lünk, amikor a „Mennyből az angyal..." 
poetikus énekét fegyverropogás és ágyu- 
dörej nyomja el s amikor szünetlenül, pa­
takokban ömlik a könny és a vér a távoli 
és az itthoni frontokon. Harmadszor van 
háboríts karácsonyunk, harmadszor nem 
tudunk örülni az ünnep eljövetelének, nem 
tudunk örülni, mert egy szebb, egy bol­
dogabb napot várunk, egy nagyszerűbb, 
egy ittagasztosabb ünnep után áhítozik 
szivünk...

Ma két esztendeje, mikor az első há­
borús karácsony köszöntött reánk, ki bitté 
volna, hogy még a harmadik háboríts ka­
rácsony is kint fogja érni hőseinket a halál 
kegyetlen vártáján, a véres csatamezükön. 
Ki hitte volna?... És megértük. Nem mi 
akartuk két évvel ezelőtt, hogy véres kará­
csonya legyen Európának és nem rajtunk 
inullott, hogy az lett harmadszor is. Leg­
ádázabb ellenségeink sem vádolhatnak 
minket azzal, hogy mi akartuk a háborút. 
Mi megtettünk mindent, hogy a háborúval 
járó szörnyűségeket elkerüljük s a háború 
folyamán is csak a közelmúlt napokban 
is — mi voltunk azok, akik tanujeiét adtuk 
békeszeretetünknek. Hasztalan volt minden 
igyekezet. A felelősség nehéz súlya tehát 
nem minket terhel sem az első, sem a mos­
tani háborús karácsonyért, hanem ellensé­

geinket. kik ádáz gyűlöletükben nem retten­
nek vissza semmitől sem, hogy aljas szán­
dékaikat, a mi megsemmisítésünket elérjék.

De miként eddig csalódtak minden 
reményükben, úgy a jövőben is meg fog 
törni aljas szándékuk hőseink nagyszerű 
fegyvertényein, a szövetségesek összetar­
tásán. Ahogyan a mi részünkön van az 
igazság, a végső győzelemnek is a miénk­
nek kell lenni, amikor számon fogjuk kérni 
tőlük elrontott ünnepeinket.

Ma pedig, karácsony szomorú estéjén, 
szálljon sóhajunk, imánk a harcterek felé, 
hol apáink, fiaink, testvéreink küzdenek s 
ahol ezen az estén talán még szörnyűsé­
gesebben tombol az iszonyat, mint máskor. 
Millió meg millió aggódó hitves, könnyező 
anya, imádkozó gyermek és féltő testvér 
sóhajtása odasuhan ma a karácsonyától 
megfosztott szeretett hős mögé s üzenetet, 
biztatást, bátorítást visz neki a kegyetlen 
éjszakába, hogy féltjük és csodáljuk őket. 
Minden gondolatunk, minden szeretetünk, 
lelkünk minden vágya, szomorú sóhajtása 
fokozoitabb mértékben az övéké ezekben 
a szent napokban, amikor szünetlenül csak 
őreájuk gondolunk, csak az ő drága éle­
tükért aggódunk, csak az ő drága nevüket 
fonjuk forró imáinkba tízszer, százszor... 
S amit két karácsony nem hozott meg s 
amiért két karácsonyon a templomok töm- 
jénszagu boltivei alatt hiába hangzott el 
annyi ima: hisszük, reméljük, hogy meg­
hozza azt a közeljövő hazavezeti a mi 
glóriás hőseinket az immár harmadik esz­
tendeje szomorú és árva otthonukba.

üzért zúgjanak, búgjanak ma a haran­
gok ércnyelvei, ezért szálljon a Minden­
hatóhoz hő imánk, ennek óhajtásával lel­
kűnkben zarándokoljunk ei ma a betlehemi 
Gyermek jászola elé...

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei 
és árvái javára!

Hadsegélyzö Hivatal főpénztára, Kepviselóház.

Karácsonyra.
Az égi angyalkarok énekétől 
Ma nem vidulhatnak az emberek;
Csak gyilkos fegyverek dörgése hallik. 
Amelytől ez a vén föld megremeg 
Az „Istenbékét“ hiába keressük,
Örült tömegharc dúl mindenfelé!
A láng, mi most is lobog a szivekben:
Ma nem lehet a kis Betlehemé

Ma orgiát ül a harcos világon 
A gyűlölet, a Krisztus-tagadó;
Ma töviskoronát hord minden eszmény,
S véres ruhát öltött fel a való.
A kétezer éves múlt mind hiába!
Nehéz bitangsorra jutott a hit;
Ez elvadult nép hályogvert szemével 
Azt a csillagot már nem látja itt!

Nem látja a királyok három bölcsét 
És nem hallja a pásztoréneket!
Hol dús aratása van a halálnak:
Ki kérdi ott, hogy ma ki született?
És feltartózhatatlan rohanással 
Közéig a nagy erkölcsi sir felé...
Bizony a „teremtés koronájában"
Parányi rész volt csak az Istené! . .  .

Nagy Lajos.

Karácsonyi legenda.
(Elmondja egy sebesült katona a sok közül 

katona bajtársainak.)

Ezen a szent estén mesélek nektek, 
kedves bajtársaim, akikkel az édes Hazáért 
való küzdelemben összeforrtam a szenvedé­
sek és nélkülözések kálváriáján; mesélek 
nektek halk, meghatódott hangon egy legen­
dát, melyet csak a mai napon, a szeretet 
ünnepén lehet elmondani, ma, amikor szi­
vünkben az érzések árja zuhogva törtet 
és könnyes szemmel, nehéz szívvel gondo­
lunk családunkra, kik csillogó dísszel meg­
rakott, lobogó gyertyáktól tündöklő kará­
csonyfa alatt összekulcsolt kezekkel imád­
koznak értünk, kik a boldog családi körtől 
távol vagyunk és sebektől szenvedünk.

Mintha angyal szállt volna a földre.. .
Figyeljetek csak ... Úgy mesélek nek • 

tek, mint az anya mesél a kis fiainak. Egyszer 
volt, hol nem volt, volt egy angyal, ki 
leszállt a földre akkor, amikor patakokban 
ömlött a vér és millió sebtől vérzett az 
ember fia. Fölvette ruháját, hogy szárnyait
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elrejtse es vöröskeresz tet  csatolt  karjára s 
meginoult, hogy á ldás járjon nyom ában  . . .

Nyomorult  em berroncsok  láztól ki- 
eserepesedett  ajakkal, ha hűsítő kezét  m eg ­
érezték, azt m ondták  —  ha fiú volt:  anyám, 
ha f é r j : feleségem, ha a p a : leányom. Es ő 
csak járt közöttük fáradhatatlanul, m o so ­
lyogva. H a fáztak: betakarta  őket , ha m e­
legük volt, hüs  ruhákkal látta el őket,  vérző 
sebüket  bekötözte,  vigasztal ta őket és uj 
reményt öntöt t  beléjük . . .

Tudjá tok-e, ki ez az angyal,  ki nemes 
önfeláldozással minden idejét közöttünk 
tölti ? Ne gondolkodjatok, hiszen mindegyi­
künk ajkán fohászként él neve és á ldás kí­
séri lába nyomát. Annyi áldás , ahány sebre  
gyógyírt juttatott, annyi áldás , ahány m o ­
solyt pazarolt  el.

H ő s  ő, a mi h ő s ü n k !
Nézzétek a glóriát feje körül a mi 

ápo lónénknak ,  kinek áldassék a szent neve!
És mi áldani is fogjuk . . .

(Budapest, hadikórház.) LUKÁCS LAJOS.

Szénhistória.
(Szereplők: a feleségem ónagysága, akit elég szemtelenül

..az asszonyának fogok nevezni. - es én.)
(Miután az utolsó szó az asszonyé lesz, 

tehát én kezdem.)
Én: Mucusoin drága?!
Az asszony hűvösen): Na?
Én: Hideg van edesem, talán be lehetne 

fűteni, nem sokat, tudod, csak egy kicsikét, hogy 
a szoba átmelegedjék.

Az asszony: És te ezt csak igy mondod 
nekem: Mucusom hideg van, be kell fűteni!?

Én: (a feleségem gyilkos pillantásaiból 
látom, hogy nem szabad forcirozni a dolgot, 
különben baj lesz, tehát hallgatok.)

Az asszony: Hozattál már szenet? Utánna 
jártál már, hogy legyen szén? Tudod te nagyon 
jól, hogy a szén fogytán van : hogy ma már csak 
ebédet lehetett főzni, vacsorát hideget eszünk.

Én : De kérlek drágám, mondd, mit csináljak ? 
Tegnap is voltam a szénkereskedőnél, azt mondta 
nincs. Tegnapelőtt voltam a mészárosnál, aki 
szénnel spekulál, — nincs. Voltam a péknél, az 
üvegesnél, a bádogosnál, szén - nincs. Nincs, 
nincs, nincs! Hát hova menjek?

Az asszony : Te gyámoltalan teremtés, nem 
figyelmeztettelek a múlt héten, hogy a Bergernek 
van öt mázsa szene eladó?

Én : Ott is voltam. Megnéztem az öt mázsa 
szenet, amely testvérek között lehetett harmadfél 
mázsa, aztán elmentem fuvarost keresni, aki a 
szenet hazahozza. Nem vállalkozott egy sem. 
Végre kaptam egy fiákerest, aki a félhavi fizeté­
sem fejében ajánlkozott, s mire visszamentem 
Bergerhez, egy v. b. t. t. elcipelte a készletet öt 
kilós csomagokban kegyelmes családtagjaival.

Az asszony (kárörvendö arccal): Na látod, 
az megtehette, de te várod, míg a sült galamb a 
szájadba repül, s  most itt ülsz és meg akarsz 
fagyni és a szemembe mered mondani, hogy: 
„Mucusom drága, be keil fűteni." Mintha volna 
szén, pedig nincs, nincs, nincs!

Én (pedig tudom, hogy van, mert két hét 
óta minden nap hozok haza az überciherem zse­
bében az irodából): Talán fával próbálnánk meg 
angyalom ? ...

Az asszony : Nevetséges vagy ! Megőrültél ? 
Micsoda fáról beszélsz? Talán széjjelvágassam 
a cseléddel a zongorát, vagy a gyúródeszkát, 
vagy a sifonért, vagy a . . .  vagy a . ..

Én (védelmi állásba helyezkedem): Jó, jó 
édesem, csak gondoltam . .

Az asszony (szeme foszfornál és mint két

tőr. villog felém): Szabadgyakorlatozzál egy óráig, 
majd kimelegszel, vagy menj le a pincébe és 
segíts mángorlót tolni a cselédnek, hogy meg ne 
fagyj. De te lusta vagy, teneked a fütött szoba 
kellene, te nem gondolsz arra, hogy a szegény 
katonák a lövészárokban fáznak és mégsem 
macerálják a feleségüket, hogy: ..Mucusom drága, 
be kell fűteni!" Te még egy kis szenet sem bírsz 
szerezni, te kivágod magad azzal, hogy két hét 
óta jársz utána ! Mein Gott. — hát persze utána 
és mindig későn! Mert te egy tehetetlen ember 
vagy. Pfujj! szegyeid magad ! (Kimegy, becsapja 
az ajtót, hogy a nagy rázkődtatásra az alsó lakó 
rémülten szalad ki az udvarra.)

Én: Most. hogy feleségem elmondta az utolsó 
szót, a kezeimet dörzsölöm, majd elkezdek sza­
badgyakorlatozni, hogy ne fázzam. Közben ko­
pognak az ajtón s belép a suszterom inasa, el­
hozta a számlát a feleségem cipőjéről, kerek száz 
korona. Tyü, de melegem van !

A karácsonyfa alatt.
Orosz harctér, december hó.

Leszállóit az éjszaka. Fekete, nedves leple 
előbb a völgyeket burkolta nagy homályosságba, 
amely aztán szállott fölfelé. A havas csúcsok 
fehérsége küzdött vele egy darabig. Bíborvörös 
lett, mintha vére ömlött volna ki ebben a küz­
delemben. majd lassanként elhalványodott, el­
szürkült. Ezen a tájon csend volt most. Az oro­
szok odaát hallgatnak. Nehéz napjuk volt tegnap 
s akik ezt a nehéz napot szerezték, a magyar 
bakák maguk is rászorultak a pihenésre. Már fel 
is vonultak a „poszt“-ok, ott áll valamennyi a 
helyén. Legelöl, legközelebb az ellenség állasai­
hoz, infanteriszt Csutorás Paul es infanteriszt 
Jegenye-Nagy Bláziusz. Beszélgetnek.

— Pali komám. — kezdi Jegenye-Nagy. akit 
öles termete miatt különböztetnek meg igy az 
összes, többi Nagyoktól, — Pali komám, gon­
doltam én valamit.

— No.
— Azt gondoltam, hogy bajban van a törzs­

század. A karácsonyfa miatt. Mivelhogy csak 
négy van, a négy batajonynak. De nekünk nincs.

Csutorás tűnődik. Baj, bizony az. Igaza van 
ennek a Balázsnak. Nagy szégyen es szomorúság 
volna az, ha mindenkinek lenne karácsonyfája, 
csak éppen a törzsszázadnak nem. Ezért meg­
szólal infanteriszt Csutorás Paul:

— Szerezni kéne.
A szürkéié hómezök alján ott sorakozott a 

fenyves. A sok karácsonyfa. Csutorás nézte őket. 
Mustrálta. Volt közöttük egy, nagyon szép, külön 
állott, kicsi tisztás középen, nem volt nagyon 
magas, de sűrűnek látszott az ága. Jegenye-Nagy 
is észrevette.

— Azt gondolja kend, amelyiket én?
— Azt.
— Elhozom leváltás után.
Csutorás ránézett, de nem szólt semmit. 

Minek az ilyesmibe belebeszélni? Mindenki tudja, 
mit, miért csinál. És aztán a fa csakugyan kell, 
mert anélkül nem lehet maradni Holdvilág is van, 
a hideg se túlságos. Csak épp, hogy közbeesnek 
az oroszok, de az már igazán a Balázs dolga...

Jött az abléz. Másik két magyar állott fel, 
Csutorás és Jegenye-Nagy meg elindultak egy kis 
falu irányában. Jegenye-Nagy a falu alatt hirtelen 
megfordult és nekivágott az útnak, ment a kará­
csonyfáért. Szép, világos volt az éjszaka, nagy­
szerűen látszott a csapás, amint kanyarog át a 
síkon s ott befordul a hegyek közé. A közepén 
egy kis nyirfaerdö áll. Azon túl már nem barát­
ságos a dolog, mert arra kell sejteni az orosz 
előőrsöket. Körülnéz, de bizony nincs errefelé 
senki. Csak a nagy csend és egyediilvalóság. 
Meg a hold.

Túl az erdőn hasra fekszik Jegenye-Nagy. 
Nem sokáig, csak vagy ötszáz lépésnyire, kúszva 
halad. Ott kezdődik már a nagy havas árnyéka, 
az eltakar mindent. Jegenye-Nagy feláll és a havas 
árnyékában most már bátrabban lépked. Egyszer 
csak eléri az erdőt és elindul a fa fele.

Sürii a fenyves és hangos a nagy csendes­
ségben. Minden ágrecscsenés úgy hallatszik, 
mintha pisztolyból lőttek volna. Jegenye-Nagy

megáll. Hallgatózik. Van nesz mindenfefé, de nem 
embertől való. És ha az volna i s ! Vállán a fegy­
ver, rajta az éles bajnét. Eggyel, akárkifia legyen, 
felveszi a küzdelmet. A fáért, amely már ott van 
egészen közel. Már Játszik a tisztás, csak néhány 
borókát kell még elkerülni. A hold gyönyörűen 
világit, szinte csillognak bele a szép, haragos- 
zöld tűlevelek. No. még egyetlen bokor.

Jegenye-Nagy kilép a tisztásra.
Ugyanakkor a másik oldalon is kilép valaki: 

egy orosz katona.
Most ott áll a két szuronyos ember, akik 

egymást eddig nem vették észre s különböző 
irányból, egyszerre érkeztek ide: mindketten egy­
azon karácsonyfáért. Jegenye-Nagy agyán egy 
szempillantás alatt keresztülrohant az egész ve­
szedelem, amely fenyegeti. És az a gondolat, hogy 
itt tenni kell valamit, mielőtt az orosz tehetne. 
Lőni persze nem szabad, mert az elsősorban a 
muszkákat alarmirozná s mentül jobban agyon­
lőné azt az embert, aki még mindig mozdulat­
lanul és szoborszerüen áll vele szemközt, annál 
rosszabb lenne az önmagának. Marad tehát a 
bajnét. Azt kell használni, még pedig gyorsan.

Jegenye-Nagy lekapja válláról a fegyvert. A 
másik, mintha csak a tükörképe lenne, ugyanazt 
cselekszi. Lőhetne is, de valami sajátságos varázs 
tartja fogva. Az éjszaka, a hold, a csend és a 
magányosság varázsa. A két ember még áll, nézik 
egymást a fehér fényben, amely kísértetiesen 
táncol a szuronyok hegyén. Közöttök a karácsony­
fa, pont a középen, tiz lépés innen is, onnan is. 
Ha egyszerre indulnak meg. éppen alatta kell 
találkozniok.

Jegenye-Nagy tempósan, forsriftosan hátra­
kapja jobbkezével a fegyvert, a ballal elörelöki 
a szuronyt és megindul. Az orosz is. Az első 
három lépést lassan, a második hármat szaladva, 
az utolsókat rohanva. A fa felé. Az egyik szu­
rony elcsúszik a vékony törzs mellett, a másik 
már igy van irányozva. A bajnét éppen torkon 
találja az oroszt, a nagyélü spádé meg beleszalad 
a magyar bordák közé s a lapockán jön ki. A 
két arc szinte összeér, a két szempár egymás 
sugarában törik meg, a két váll ugyanabban a 
vonalban támaszkodik a fához, amely nem engedi 
egyiket sem elesni. Csend. A hold egészen a 
havasok csúcsa mögé ér. Sötét lesz. . .

** *
infanteriszt Jegenye-Nagy Bláziuszra igy 

talált rá infanteriszt Csutorás Paul. mikor negyed- 
nap az oroszokat kiverték a stellungból...

Dr. F. 1.

Levél a román frontról.
Kedves Szerkesztő ur!
Egy pillanatra akarom csak lefoglalni k. 

Szerkesztő nr idejét. Kérem, olvassa figyelmesen 
végig levelem, megérdemli, messziről jön s gyertya­
világ" mellett íródott. Tudom, sokat gondolnak 
mireánk, azokra a sáros, piszkos alakokra, kik 
esőben, hóban, melegben és fagyos hidegben 
kötelességüket teljesítve ide-oda vándorolnak. 
Szinte kérdezik: vájjon most hogy megy dolguk ? 
merre járnak? mit csinálnak?

Merre jártunk? Azt a lapokból úgyis ol­
vasta. Hogy most hol vagyunk, azt nem írhatom 
meg. De nem ám a pokol fenekén. Már csak 
azért sem. mert ott meleg van, itt meg hideg. 
De az bizonyos, hogy valahol vagyunk. Ott, ahol 
a föld fel van túrva, hányva. Különösen most 
a hóban látszik meg a lakásunk. Köröskörül fehér 
hó, csak a mi tanyánk fekete. S velünk szemben 
ugyanaz a vonal. Csakhogy az a másik azt jelzi: 
.erre gyertek!" A mienk meg: „tilos az átjárás 
halálbüntetés terhe mellett!"

Hogy megy dolgunk? Jól! Mig idáig el­
értünk, bizony sokat gyalogoltunk. Mentünk a 
fekete vonal után. Szembe akartunk egyszer nézni 
avval az ellenséggel, amelyik rabolni jött á 
hozzánk, amelyik ennek a két ás fél év óta taitó 
küzdelemnek a fölét akarta leszedni, Csakhogy 
ebben a bandában csalódtunk. Ez jobban tudott 
futni hátra, mint mi előre. S a gyalázatos még 
udvariatlan is. Ahelyett, hogy farkasszemet nézett 
volna velünk, folyton a hátat mutogatta. S most, 
hogy az időjárás megváltozott, mikor már nehe­
zebben megy a futás, most az oroszokat könyö­
rögte ide. De elbánunk mi ezekkel is, mint már 
két télen át. Most jön a harmadik s utolsó fel­
vonás !
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Hogy milyen idő van errefelé? Bizony, k. 
szerkesztő ur, a nagy hóval megjött télapó s egy 
cseppet sem kíméletesen bánik velünk. Ránk 
borította hóleplét s a nyakunkba fújta nem tudom 
hány fokos hidegét.

De azért a bakák körülöttem a tábortüzek 
mellett összeállnak és két-három hangon eléne­
kelnek néhány szép háborús nótát. Belebámulva 
a tüzbe hallgatjuk, akárcsak otthon a kávéház­
ban a cigányzenét. S ha már álmosan lefekszünk, 
gondolataink a nagy csendben elszállnak haza, 
egy kis szobába, hol szeretteink üldögélnek...

CSIZSEK GUSZTÁV 
Máv. tanító.

Az ellenség ereje és vesztesége.
A newyorki „Independant" cirnii hetilap a 

londoni „Journal of the Union of Demoeratic 
Control" nyomán érdekes összeül itást közöl a 
hadban álló államok haderejéről és veszteségei­
ről. A közleményben bennfoglaltatik az a hadse­
reglétszám, amely az ántántnak 1915. júniusban 
rendelkezésére állott, valamint az az embertömeg, 
amellyel a hadseregek 1915. év végéig megsza­
porodtak. A veszteségszámok magukba ölelik az 
elesetteket és eltűnteket, húsz százalékkal emelve 
a sebesültek számával, olyanokéval, akik előre­
láthatólag nem kerülnek vissza a frontra és öt 
százalékot számítanak hozzá olyan címen, hogy 
ez a számarány betegségek következtében el­
haltakra és olyanokra érvényes, akik tartósan 
képtelenek frontszolgálatra. Junius havában ilyen 
volt a helyzet:

fegyverben hozzá mind­
állott jött össze

Oroszországban 6,200.000 3,200.000 9,400.000
Franciaországban 3,600.000 750 000 4,356 000
Angliában 1,500.000 1,400.000 2,900.000
Olaszországban 1,400.000 500.000 1,900.000

Ezek szerint az ántántnak nem kevesebb, 
mint 18,520.000 katonája volt fegyverben 1915. 
junius havában. Ebben a számban Belgium,
Szerbia és Montenegró, sőt Japánról szó sincsen.

A veszteségekről ez a kimutatás szól: 
Oroszország 2,940.000
Franciaország 1,560 000 
Anglia 367.000
Olaszország 220.000

Ezek a veszteségek csak akkor tűnnek ki a 
maguk igazi nagyságában, ha a népesség számá­
val is összehasonlítjuk. A négy állam népessége 
1910. és 1911. években:

Oroszország kereken 106,000.000 
Franciaország „ 40,000.000
Anglia _ 46.0U0 000
Olaszország „ 35,000.000

Ebből azután százalékosan állapítva meg a 
haderőt, a következő képet kapjuk:

Oroszországban 8 9 százalék 
Franciaországban 108 „
Angliában 63 „
Olaszországban 55 „

a fegyveres erő. Franciaország, népességének 
száma szerinti arányban a legnagyobb hadsereget 
állította ki s hogy mennyire ki van merülve, ki­
tűnik abból is, hogy 1915. évben a hadsereg 
növekedés csak 750.000 főre emelkedett. A vesz­
teség ezek szerint a következő:

a) hadseregben:
Oroszország vesztesége 31 3 százalék
Franciaország . 39 3
Anglia „ 120
Olaszország ,. no

b) népességben:
Oroszország vesztesége 2 7 százalék 
Franciaország „ 39
Anglia „ 08 „
Olaszország „ 06
Anglia, amint ez fényesen látszik ebből az 

összeállításból, mindig értett ahhoz, hogy a had­
viselés terhét szövetséges társaira tolja. A való­
ságban még borzalmasabb ez az arány, mert 
Anglia vesztesége sokkal kisebb, mint azt itt lát­
hatjuk. hiszen az ő zászlói aiatt küzdő katonák 
legnagyobb számban színesek. A fehér angolok­
ból igen kevés szerepel a veszteséglisztán. Ezzel 
szemben Franciaország hihetetlen veszteséget 
szenvedett. Arányosítva a számokat, a franciák 
vesztesége ötszöröse az angol veszteségeknek.

Mikor ébrednek a franciák arra a tudatra, 
hogy ők kaparják ki a gesztenyét Anglia szá­
mára ?!

HÍREK.
Annak

a szép reménységnek a hajtása, amelyet a 
központi hatalmak béheajánlata fakasztott 
lelkűnkben, — kezd elhervadni. Az antant 
hivatalos állásfoglalása még nem történt 
meg, de az eddigi jelek, kinyilatkoztatások 
arra vallanak, hogy ellenségeink nem akar­
nak megállni a megsemmisülésbe vezető 
lejtőn, — elvakult dühhel rohannak tovább 
a világháború véres utain, amelyeken halál, 
mérhetetlen szenvedés a niértföldkő. Az 
antant félrelöki a feléje nyújtott jobbot és 
az csodálatosképpen nem hogy csüggesz- 
tőleg hatna ránk, hanem még jobban meg­
acélozza akaraterőnket s növeszti áldozat- 
készségünket. — Ha az antant valóban 
visszautasítaná békeajánlatunkat, a háború­
nak olyan fázisa fog következni, amely el­
keseredettségben, könyörtelenségben messze 
fölülmúlja a borzalmak eddigi szakaszait.
De jövendőre bármilyen nemét válasszuk is 
a harcnak, a lelkiismeretünk tiszta, nyugodt 
lesz: megtettünk mindent az emberiesség 
érdekében s nem rajtunk múlik, hogy a 
világháború szerencsétlenségeit nem vált­
hatta föl a békés fejlődésnek, produktív 
emberi munkának s az emberiség szolidari­
tásának korszaka. Ha az antant valóban 
visszautasítja ajánlatunkat, tisztán áll előt­
tünk az ő ördögi praktikája, amely a mi 
teljes megsemmisülésünkre irányul. Akkor 
aztán mi sem ismerünk más célt, mint az 
ellenség legteljesebb megalázását, pozdor- 
jává zúzását. És mi leszünk azok. akik a 
térdre kényszeritett ellenségnek se adunk 
pardont . ..

— Miniszteri elismerés a tanfelügyelő­
nek. A ku.tuszminiszter Zaiavármegye kir. 
tanfelügyelőjének, Sz i r ma i  Miksának a IV. 
hadikölcsön érdekében kifejtett nagysikerű tevé­
kenységéért elismerését fejezte ki.

— Hadikölcsön-jegyzés. E s t e r h á z y  
Miklós herceg az ötödik magyar hadikölcsönre 
kétmillió koronát jegyzett.

— Áthelyezett káplán. Gróf Mikes János 
megyéspüspök S z é p  Ferenc káplánt a szombat­
helyi szemináriumhoz helyezte át. Szép Ferenc 
már el is hagyta városunkat.

Gyászhir. Mint őszinte, mély részvéttel 
értesültünk, Dr. Tü s k é s  Dezső zalaegerszegi 
kir. törvényszéki biró neje, szül. Kreszta Julianna, 
46 éves korában Zalaegerszegen elhunyt. Dr. 
Tüskés Dezsőt néhány évvel ezelőtt az alsőlend- 
vai járásbíróságtól nevezték ki a zalaegerszegi 
törvényszékhez. Városunkban hosszú éveket töl­
tött családjával s ugv 0 maga. mint neje igen 
kedveit tagja volt társadalmunknak. A nagy- 
müveltségü, általánosan tisztelt uriasszonyt néhány 
hónappal ezelőtt széihüdés érte, amely most a 
halálát is okozta. Holttestét Győrbe szállították s 
ott helyezték örök nyugalomra.

Az 1892—98. évi születésűek be­
mutató szemléje. A honvédelmi miniszter el­
rendelte, hogy azok, akik 1892. január l e és 
1898. december 31-ike között születtek, továbbá 
azok. akik 1865- 1898. között születtek s eddig 
bármilyen okból az elrendelt népfelkelési be­
mutató, utóbemutató, vagy pótszemlén nem jelen­
tek meg. újból szemle elé állíttassanak. A szemlén 
kötelesek megjelenni a Magyarország területén 
levő osztrák állampolgárok és a bosznia-her- 
cegovinai illetőségűek is. A 18—24 éves népfel­
kelőket az 1917. évi január 8. és 20-ika közti 
időbeli állítják szemlebizottság elé. A szemlére 
való idézés behivási paranccsal történik.

— Hét fia van a háborúban. Városunk 
közönségének bizonyára élénk emlékezetében él 
még az a bensőséges ünnepély, melyet Alsólendva 
nagyközség rendezett egy derék apa, S i m o n k a 
Miklós hercegségi éjjeliőr tiszteletére abból az 
alkalomból, hogy néhai öreg királyunk egy ezüst­
órával és 500 korona készpénzzel ajándékozta 
meg. Most egy hasonló kitüntetésről számolunk 
be. L u k á c s  Lász.ó zaiabaksai lakosnak is hét 
katona-fia van, kik mindannyian példás köteles­
ségtudással és hősiességgel harcolnak a külön­
böző frontokon A derék apát, aki hét vitéz ka­
tonát adott a hazának, néhai öreg királyunk egy 
I. F. J. monogrammal ellátott ezüstórával és 500 
koronával jutalmazta meg, amit a kabinet-iroda 
a napokban küldött meg az alsólendvai főbírói 
hivatalhoz kézbesítés céljábó'. S z é k e l y  Emil 
főszolgabíró a király ajándékát megküldte a zaia­
baksai körjegyzőnek, aki szép ünnepség kereté­
ben fogja azt átnyújtani a derék apának.

Halálozások. Ka i s e r  Lipót helybeli 
kereskedő neje folyó hó 16-án este 78 éves ko­
rában elhunyt. Temetése hétfőn délután volt nagy 
részvét mellett. — özv. S eh mi ed Lipótné szül. 
Kopeczky Hermin helybeli lakos, folyó hó 21-én 
Budapesten elhunyt életének 47-ik évében. A 
megboldogultat nehány nappal a halála előtt 
nagybetegen vitték Budapestre operálás végett, 
de már ez sem tudta megmenteni az életnek

Koronázási emlékjelvények. A ma­
gyar nemzet örömnapja, a koronázás alkalmából 
művészi kivitelű, finom porcellánzománcból 
készült koronázási jelvényt bocsát ki a Hadsegé­
lyező Hivatal a nagy nap emlékére és egyúttal 
az elesett hösök özvegyei és árvái alapjának 
szolgálatában. A jelvény Őfelsége monogrammja 
mellett a koronázás gondolatait szimbolizálja egy 
darab ára 1 korona. Kapható a Hadsegélyező 
Hivatalnál Budapest, V. Akadémia-utca 17.

— Leégett a csurgói lengyár. Hétfőn 
délelőtt kigyulladt Csurgón a lengyár főépülete, 
amelyben nagymennyiségű kendert, iont és kócot 
halmoztak föl A tűz gyorsan terjedt tovább. A 
főépület több melléképülettel leégett. A kár 
meghaladja a Km000 koronát. Rövid idő alatt 
ez már a harmadik tüzeset a gyárban. A tűz 
keletkezésének okát eddig még nem állapították 
meg.

Ú j d o n s á g ! Nagyot és kicsinyt pompásan szórakoztató játék. Ú j d o n s á g !
Csodásán e l m é s  í % I W Gyönyörű, t i s z t a
találmány! — képeket mutat! =

Kapható Balkányi Ernő üzletében Alsólendva és Muraszombat.
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— A hercegprímás koronázási körle­
vele. Csernoch János hercegprímás a napokban 
körlevelet adott ki !Y. Károly király közeledő 
koronázása alkalmából. Körlevelében a herceg- 
prímás elrendeli, hogy a koronázást megelőző 
napon délután fél órán át zúgjanak az összes 
harangok, a koronázás napján pedig, a koronázás 
aktusának idejében, vagyis tél 10 órától fél 11 
óráig egy teljes órán át harangozzanak minden 
templomban. Az ifjúság részt vesz az ünnepi 
misén, mely után iskolai ünnepély keretében meg­
magyarázandó nekik az ünnep jelentősége

Zalavármegye a koronázási ünnep­
ségen. Egész Magyarország hivatali apparátusa 
lázasan készülődik f. hó 30-ikának nagy esemé­
nyere, a királykoronázásra. A koronázási pazar 
felvonuláson Zalavármegye törvényhatósága há­
rom tagú bizottsággal vesz részt, azonkívül a 
legújabb rendelkezés szerint minden járás 2—2 
adófizető polgárt küld fel a koronázásra, kik 
a budai királyi vártól a Mátyás-templomig ter­
jedő útvonalon állanak fel az ország összes 
járásaiból és városaiból való társaikkal együtt, 
képviselvén a magyar nemzetet, a király népét. 
Zalavármegye törvényhatóságát a koronázási me­
netben dr. sipeki Bal ás Béla főispán. Ol t ay  
Guidó és Me s t e r ház y  Jenő megyebizottsági 
tagok fogják képviselni. A vármegye ősi zászló­
ját Mesterház)- Jenő viszi. Ez alatt a zászló alatt 
vonult fel Zalavármegye küldöttsége már Ferenc 
József koronázásakor is, amelyet akkor Arvay 
Lajos alispán nejének nagybátyja, Csillag Gyula 
vitt. — Mint már említettük, a koronázási halmon 
való elhelyezés céljából minden vármegye, igy 
Zalavármegye is, öt kiló földet küldött fel Buda­
pestre. Azt az öt kiló földet, amit Zalamegyéből 
küldtek a koronázási dombhoz, a vármegye öt 
különböző pontjáról szerezte be az alispán, és 
pedig : Nagykanizsáról a villanygyár melletti te­
rületről. ahol a régi török vár állott; a Csáktornya 
melletti zrinyifalvai erdőből, ahol Zrinyi Miklóst, 
a nagy kőitől és hadvezért a vadkan megölte; 
Deák Ferenc söjtöri szülőházának kertjéből; a 
csobánci várból és Keszthelyről arn-í a telekről, 
amely mintegy száz évvel ezelőtt a „Georgikon" 
megalapítója. Festetics György gróf által rende­
zett „Helikoni ünnepélyek** színhelye volt (E 
megszentelt helyen a helikoni ünnepélyekre össze- 
sereglett nagyjaink, közöttük Kisfaludy Sándor, 
Berzsenyi Dániel. Csokonai Vitéz Mihály, Dukai 
Takács Judit és mások egy-egy emlékfát ültettek, 
melyek közül több máig is áll.)

— A zalamegyei bandérium esete az 
1867-iki koronázáskor. Országszerte felele­
venednek most az 1867-iki királyko ronázás em­
lékei. Ilyen emlékünk nekünk, zalamegveieknek 
is több van, de ezek közül feljegyzésre leginkább 
érdemes az alábbi humoros eset: Gróf Batthyány 
Ernővel az élén vonult fel 1867. június 8-ikán 
Zalavármegye luvasbandériuma a koronázási 
menetben. Á délceg zalamegyei lovasok előtt egy 
püspök kocsija haladt, melynek útközben valami 
baja történt, úgy hogy a kocsit meg kellett állí­
tani, hogy a hibát megigazítsák. Mig a kocsit 
rendbehozták, várt a kocsit követő zalamegyei 
bandérium is. Közben a menet persze jócskán 
tovább vonult. Mikor aztán az ut megint szabad 
lett, a zalamegyei bandérium megsarkantyuzott 
lovakkal, galoppban sietett a koronázási menet 
után s azt vágtatva érte utol éppen a régi or­
szágház e'őtt.

— Nagy birtokeladás. S z áj bély Gyula 
udvari tanácsos, a tulajdonát képezett récsei 
(kanizsai járás) uradalmat eladta We i s z  Dezső 
ostffyasszonyfai földbirtokosnak 4 millió és 650 
ezgr korona vételárért.

Az alsólendvai vasútállomáson is 
átvizsgálják az utipodgyászokat. Mint tudva­
levő, a belügyminiszter egy november havában 
kiadott rendeletében, a gazdasági termények, 
lisztnemüek és egyes mezőgazdasági termények­
ből előállított ipari termékek vasúton úti- és kézi- 
podgyászként való szállításának ellenőrzését ren­
delte el. E rendelet ki.idásától fogva a vonatok­
ban és az egyes kijelölt állomásokon csendőrök, 
fináncok vagy határrendórök vizsgálják a/, utazó 
közönség podgyászdarabjait és ellenőrzik, hogy 
szállítási igazolvány nélkül nem szállitanak-e ma­
gukkal tilalmas dolgokat, pl. gabonát, lisztet, 
tojást stb. Az utasok kézi- és utipodgyászának 
átvizsgálására vizsgálóállomásokat jelöl meg a 
miniszter rendelete. Ilyen vizsgálóállomásul lett 
Alsólendva is kijelölve. Az utasok podgyászait 
ezentúl tehát az alsólendvai vasútállomáson is 
átvizsgálják, még pedig a megérkezés alkalmával. 
Ha azonban egy csomagot valamely más állo­
máson a vonatba való beszállás előtt, vagy a 
vonatban már átvizsgáltak, ugyanazt a csomagot 
itt mégegyszer nem vizsgálják meg. Az utas a 
podgyászának vizsgálásanál tartozik jelen lenni. 
— A férni rendelet azonban eddig igen sok félre­
értésre adott okot. Ugyanis ha valakinek a koffer­
jében egy kis tojást, lisztet, zsirt, kenyeret stb. 
találtak, elkobozták. A félreértések megszüntetése 
végett az országos közélelmezési hivatal újabb 
rendeletet bocsátott ki, amelyben kimondja, hogy 
hosszabb utazásra az ország határain belül kézi- 
podgyászbnn szabad élelmiszert vinni.

— A három „B‘. Ezerkilencszáztizennégy 
augusztus hónapjában az entente sajtó végig- 
zugott. Berlin. Bées, Budapest. Elindultak az 
entente hatalmak, hogy elfoglalják a három „B“ 
betűt és mire leáldozik ezerkilencszáztizenhat, a 
három „B**, a három főváros már csakugyan 
a hóditók kezében van, csakhogy a „B“ után 
következő betűk másképp sorakoznak: Brüsszel, 
Bclgrád, Bukarest.

Végzetes szerelem. Zaiabér községben 
a napokban megrendítő öngyilkosság történt. Az 
egyik jómódú gazdálkodó fiatal, szép leánya 
szerelmes volt egy fiatalemberbe, akit katonai 
szolgálatra hívták be. Az ifjú a napokban vonult 
be s természetesen rendkívül érzékeny búcsút 
vett szerelmesétől, aki az állomásra is kikisérte. 
A leánynak szavát sem lehetett venni a sírástól, 
amikor pedig a vonat a fiatalemberrel megindult, 
hirtelen a vonat elé futott és a kerekek aiá dobta 
magát. Borzalmasan összetört tagokkal, holtan 
szedték ki a sinck közül.

— Drágul a vasút. A mar napokkal ezelőtt 
jelentett vasúti tarifák (személy- és áruforgalom) 
emelése, miután erre nézve Ausztriával és Boszniá­
val teljes a megegyezés, február elsején csakugyan 
életbe fog lépni úgy a Máv.. mint a Délivasut 
összes vonalain. Az emelés 30 százalékos lesz 
úgy a személydijszabásnái, mint az áruforga­
lomnál.

Szilveszter-Est. Még egy egész hét 
választ d az alsólendvai fiatalság Szilveszter- 
estélyétől, de az előkészületi munkálatok máris 
befejeződtek. A szereplők már naponta próbál­
nak és buzgóságuk, amellyel szerepüket minél 
jobban, kerekebben igyekeznek előadni, maga is 
bizonyság, hogy az erkölcsi siker nem fog kívánni 
valót hagyni maga után. Ma már módunkban van 
a műsort nagyjában vázolni. Lesz két szavalat 
és pedig I l i in Hús és S z a b ó  Ilonka urleányok 
előadásában, két zongora-szám A r n s t e i n Anny 
és S t r é m Erzsi (Lenti) urieányoktól, Brünner  
József dr. az idén egy komoly háborús előadást 
fog tartani. A jókedvet K a n c s a 1 Katica urleány 
(Rédics) és M á r i o n  Gyula humoros párjelenete 
es B a l k á n é i  Lajos monológja lesz hivatva 
biztosítani Énekszámul sikerült a rendezőségnek

Be l l e t z  Duci urleányt (Stridóvár) megnyerni, 
akinek e téren már több sikere volt. A műsor 
jobb számai közé fog tartozni Révés z  Nándor 
gyógyszerész bűvészmutatványa. A konferánszot 
R e 1 11  e r Ernő mondja. A tombolára is nagyban 
folynak az. előkészületek. A főnyeremények ezúttal 
— igen elmésen élelmi és egyébb közszük­
ségleti cikkek lesznek. Többek között pl. lesz 
egy kiló finom kávé, öt kiló cukor, egy kiló 
gyertya stb. A kisebb nyeremények is szépek 
lesznek s a rendezőség csak a múlt évi tombo­
lára hivatkozik, amely minden résztvevőt kielé­
gített, de az idei meg annál is nagyobb számú 
nyereményekkel fog bővelkedni. A rendezőség 
fölkért bennünket a következők közlésére : Tekin­
tettel arra a körülményre, hogy a mai postai vi­
szonyok között nincs kizárva, hogy egyik vagy 
másik meghívó már a postán elkallódik, a ren­
dezőség a Szilveszter-estélyre ezúton is meghív 
mindenkit. Belépődíj szeméiyenkint 1 kor., család­
jegy 3 korona. A tiszta jövedelem felét a vak 
katonák, másik felét a rokkant katonák alapjára 
adja az estély rendezősége.

Az alsólendvai járás három vaggon 
cukrot kap. Mint tudvalevő, vármegyénk al­
ispánja néhány héttel ezelőtt az alsólendvai já­
rás cukorszükségletét havonkint 280 métermázsá­
ban állapította meg s kilátásba helyezte, hogy 
amennyiben a körülmények megengedik, ezt a 
mennyiséget minden hónapban rendesen meg­
kapjuk. A kilátásba helyezett cukor azonban — 
akárhogyan is áhítoztunk utána — nem akart 
ideérni s már hetek óta nincs cukrunk. De ami 
késik, nem múlik. Tegnapelőtt a bükki cukor­
gyártól értesítés jött Alsólendvára, mely azt az 
örvendetes hirt adta tudtul, hogy városunk címére 
feladott 3 vaggon cukrot. Tehát lesz cukrunk, 
csakhogy mikor ér ide, azt igazán bajos volna 
megmondani!

— Nem utazhatnak haza az erdélyi 
menekültek. Úgy volt. hogy a napokban mint­
egy ezer, Zalamegyében elhelyezett erdélyi mene­
külttel különvonat indui el Zalából. Éz a terv 
most váratlanul meghiúsult. Távirati értesítés 
érkezett ugyanis az alispánhoz, amely szerint a 
a belügyminiszter a honvédelmi miniszterrel 
egyetértöleg úgy intézkedett, hogy az Erdélybe 
való utazást egyelőre beszüntetik. A rendelet 
szerint a visszatelepítést azért kellett beszüntetni, 
mert a Romániából beszállítandó hadizsákmány 
továbbítása oly nagy forgalmi apparátust igényel, 
hogy a vasút ilyen halaszthatatlan föladat mellett 
nem képes a visszatelepülőket szállítani.

— Mész helyett cukor. Egy zalaegerszegg
cég a minap két vaggon meszet rendelt. Mei 
is kapta az értesítést a megrendelés átvételérő. 
és arról, hogy mielőbb útnak indítják a meszet, 
Napok múltán kézbesítették a vasúti értesítést! 
mely szerint a 2 vaggon mész a Zalaegerszeg 
vasúti állomásra megérkezett. A cég intézkedett 
a küldemény átvétele s beszállítása iránt. Eközben 
azonban észrevették, hogy csak az egyik vaggon- 
ban van mész, a másik sokkal értékesebb holmival 
van megrakva: cukor van benne. A címzett
nyomban jelentést tett az esetről a hatóságnak, 
mely most annak a kinyomozásán fáradozik, hogy 
miként került a cukor a vaggonba mész helyett.

A Zsebatlasz 1917. évre szóló kötete 
a napokban jelent meg a Magyar Földrajzi Intézet 
r. t. kiadásában. A háborús földrajz köréből vett 
időszerű s egyben ama témák egész sorozatát 
—- s valamennyit szakemberek tollából talál­
juk benne, amelyek nemcsak a tanuló ifjúság is­
meretének gyarapítására, hanem a müveit közön­
ségnek a tájékoztatására is alkalmasak. A szöveg 
közt kis térképekkel, grafikonokkal tarkított és 
egyébként is csinosan kiállított 9 iv terjedelmű 
kis nyolcadrétii kötetnek nyolc kisebb és négy 
nagyobb térképmelléklete és számos grafikonja 
az 1916. évi Zsebatlasz térképeinek folytatása, 
melyek igy együtt a háborús országok mindegyt-

a z  1917. é v r e  M E G J E L E N T !
Ára 3 korona, vászonkötésben 4 korona. 
:: Kapható Balkányi Ernőnél Alsólendván. ::
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kéről pontos és jó térképekkel szolgálnak. Ara 
3 korona óü fillér és kapható a Magyar Föld­
rajzi Intézet r -t.-nal Budapest. V . Rudoif-tér 2.

-  Agyonlőtte a leányát. Zala községben 
W a i n g János gazdaember állandóan részeges- 
kedett és nyomorba döntötte családját. A napok­
ban ismét szóváltásra került a sor. amire Waing 
lekapta a falon lógó vadászfegyverét és azzal 23 
éves menyecske leányát agyonlőtte. A gyilkos 
apát a csendőrök letartóztatták.

-  Bukarestről érdekes dolgokat mond 
cl lapjában, a Jó Pajtás-ban Benedek Elek a 
magyar gyermekeknek s ezikket sok szép kép is 
kiséri. A kedves és népszerű gyermeklap, lég 
utóbbi száma ezenkivül verset Várady Antaltól, 
elbeszélést D. Lengyel Laurától közöl, a Kis 
Krónika rovat érdekes aktualitásokat beszéi meg, 
Rákosi Viktor folytatja Lagoszta titka című regé­
nyét. Tarka mese, Benedek Elek A nagy föld­
indulás című regényének folytatása, sok szép kép, 
a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a 
szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre c K 50 fiit., félévre 5 kor., egész évre 10 
korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s 
mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Buda­
pest, IV., Egyetem-utca 4.

- Az „ÉLET" szépirodalmi és művészeti hetilap 
(szerkeszti Andor József) legutóbbi száma a sok szép 
képen kívül a következő érdekes tartalommal jelent meg: 
Persián Ádám : Temetés után; Péczely József: Tavasz az 
őszben (Elbeszélés); Pásztor József: Az ügyetlen (regény); 
Gróf Vay Péter: Kis-Ázsián at a legtávolabbi harcterek 
felé ; BJaskó Mária : A Sumiák (elbeszélés); Hétröl-hétre ; 
Kultúra ; Glosszák ; Szerkesztői üzenetek.

A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehér- 
vári-ut 15 c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatvány- 
számot ingyen küld a kiadóhivatal.

A hivatalos gyász idején a magyarság 
mély gyászának legszebb és egységes kifejezői 
a Hadsegélyezö Hivatal gyászpajzsa (kartonpapir- 
ból tűvel, egy darab ára 20 fillér), gyászérnie 
(az elhunyt király képmásával, 1830 1916 felirattal 
fekete alapon, fültüzhelő, ára 1 korona) viselőik 
egyúttal az elesett katonák özvegyei és árváinak 
alapját is növelik. Kaphatók a Hadsegélyezö 
Hivatalnál, Budapest, V., Akadémia utca 17. sz.

Megjelent a Milliók Könyve 27-ik 
száma, Herczeg Ferenc : „Gyurkovics 
fiuk" cimii regénye. Ára 30 fillér. 
Kapható Balkónyi Ernő üzletében.

Kincsek a szemétben. Ha a tapasztalat 
megcáfolhatatlanul nem bizonyítaná, alig hinné 
el az ember, hogy mennyi sok százezer korona 
kerül ki azokból a hulladékokból, amelyek egy 
világváros szemétjében értéktelenül hevernek. 
Ezekről a szemétben heverő kincsekről közöl 
szenzációsan érdekes, fantasztikus képeket és 
cikket a Képes Újság naptára. A Képes Újság 
naptára egyébként az idegizgatóan izgalmas 
kalandoknak, történeteknek és históriáknak. Ren­
geteg pompás kép díszíti a Ktpes Újság naptárát, 
amely most jelent meg es amelyet a Képes Újság 
ninden előfizetője — a most belépő uj előfizetők 
is — teljesen ingyen ajándékul kap meg.

Teljesen friss BATTÉRIÁK érkez­
tek Balkánvi Ernő üzletébe. Ugyanitt 
teljesen felszerelt villamos zseblám­
pák nagy választékban kaphatók.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik forrón szere ­

tett édesatyánk és testvérünk g y á ­
szos elhunyta és  temetése alkalmával 
részvétükkel mély fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ez utón mondunk 
hálás köszönetét ,

Alsólendva, l é  Ki. dee. 17.

A Freyer-család.

H t r r t f » f á c í » l r  jutányosán felvétetnek 
l l l l U C l C o C I C  e lap kiadóhivatalában

Névjegyek
ízléses kiállításban és 

gyorsan készíttetnek

Balkányi Ernő nyomdájában.

V i g y á z z o n  e g é s z s é g é r e !
Megbízható és jó minőségű nikotinmentes

c i g a r e t t a - h ü  v e l y  e k e t
csak BALKANYI ERNŐ könyv- es papirkeres- 

kedésében Alsóicndván szerezhet be

■----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------1

BALKÁNYI ERNŐ, a l s ó l e n d v a
k ö n y v -  é s  p a p i r k e r e s k e d é s ,  k ö n y v n y o m d a  é s  k ö n y v k ö té s z e t .  

Interurban-telefon: 13. Fióküzlet: MURASZOMBAT.

Készíti
és raktáron tartja 
az összes községi, 
jegyzői, ügyvédi, 
iskolai stb. nyom­

tatványokat

(Q)

Szebbnél-szebb Művészi kivitelű Kitűnő villamos
diszlevélpapirok képeslevelezőlapok - zseblámpák -

k-
dobozban és mappában. igen nagy választékban. és hozzávaló kellékek. 

-------------------------------------1

Mindennemű 
N Y O M D A I  é s  
könyvkötészeti 

munkák p o n to s ,  
Ízléses és  gyors 

elkészítése

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ 

ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.

BEÍRÓ-, OYORSSZÁMOKÓ- 

ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

A minisztérium által engedélye­
zett és a kir. tanfelügyelőség 
által 663|191. sz. alatt ajánlott

Z a l a m e g y e  l e g ú j a b b  

fali  t é r k é p e  m e g j e l e n t
Nagyon szép kiállításban 

Iskolai és irodai czélra I

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsólendva

Alsólendván az o rszágú t  mellett álló 
ióforgalmu, régi

vasúti vendéglő
házzal, nyári helyiséggel,  gazdasági 
épületekkel, szép kerttel és  mintegy 100 
hektó borral,  a tulajdonos elöregedése 

és  fiainak hadbavonuUisa miatt

kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó.

Az átvételhez csak 13.000 kor. szük­
séges,  a többi részletekben tö r le s z th e t .  
Feltételek megtudhatók a tulajdonosnál:

Blau Sándornál, Alsólendva.
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.
HELYBELIEK:

ASCHI
Kivallal ej ito.-i tervek k<• -zit« -et. mindennemű '*j»it- 

kezcst. valamint szakvélemény adását. 
BADKH HERMÁN •ipesz. lúsz cipők raktam. 
BLAU SÁNDOR vumiIí vendrülöjc az állomásnál.

BLAU és BARTOS rófösáru- és készruha-üzlete. 
Naoy raktár uri-divat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Fönt, Tivadar-f. ház 
DELITSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ÉRMÉNVI JÁNOS bábsütö cs mézeskalácsos. 
EPPlNlíEK >AMü téglagyáros go'/.malomtuliijd. 

KERENCZV JÓZSEF vendógl-s.
FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és 

vegyesarukereskedese.
FEHÉR ANTAL köröm- koc.-i-kovacs. 

FUCHS Já nos  borbély- és fodrász. Főút.
UOMBOSV <■< WENDl. fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinhergt-. üv»-g- ^oro/.ellán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

ti ONT./. GÁBOR pekm .-stei- 
özv. OALL1TS TAMASNÉ kéményseprö-mesternö 
OUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca 

Özv üREGORENLSICS JOZ-SEFNÉ szikviz- 
gyára. Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskercskedése, sajtár-, szita- 
es kézikosarak r akt ara, szeszes italok kismérték- 

be ni eladasa, a vasutailoniás átellenében.
HEüEDlCS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútoruk es különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata 
LE\ ASR> FERENC építési vállalkozó.

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
met (Alsólendva, 1 a., Arnstein-üzlet átelleneben). 
Készít a legjutanyosabb árak mellett fényképeket 
minden ragxsagban. Felvétett bármikor eszközül
MAVER ÓDÓN órás és ékszerész. N'ygv raktár 

china-ezüst árukban.
MALRER FERENC szobafestő es mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas- «> \asalá-ukban. Varr'ógép-.gaz. asági 

gfp-. szí ;i-, cement- és malomkő-raktár.
NEl’RAL’ER ANi'..A.> ..Korona" nagyvendégiöje 

NÉMETH PÁL épü ej- és géplakatos. 
NKMLTH ERNŐ t viras/; i r, 2 Főutca, Beck-ház

POLI.AK I.AZAR :.;.gyke;e-kedö. Dohány e> 
szivar nturv-áruda.

PERKO VENDEL hentes. 1 u-iiziete a Főúton. 
SlPOS DANTEI, e sörendii uriszabó (Főút). 

SIMONRA JÁNOS szíjgyártó.
S< HAFFHAl SER ENDRE nechaniku*. 

Eiváiiaíja varrógépek is kerékpárok javítását.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése 
a vasúti állomás átellenében

SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő bérlője.

: i v a d a i ; kér  ént

TAKATS FERENC;/ asztalos 
TF.RSZTENVAK ISTVÁN kőfaragó es szobrász. 

Kész sirkőraktár. Szentjanos-utca 
l'tlPLAK JANT»  vegyeskcre.-kedesc. mész ur- 

■oment-raklára es cement-áru készítési .
TO.MKA GYÖRGY vas- es füszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Eiad szőlöoltvá- 
nyokat a legjobb fajokban.

WORTMAN ÜENO rö fö - divaláru-kere-ked''.-e.
WEISZ L1PÓT divatárukereskedése és Tip-Top- 

íéle cipő raktára
W'ALTERSDORFER ADOLF m»■szaró.-. 

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 

BOROS JAKAB vendéglője Budapest 
Külső Váczi-ut 8(5.

CSEKE KAROLY 'sesztreg-paraszai gőzmalma. 
PUMA JÓZSEF vendéglőé Lendvavásúrheiy 

DZSÜBÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 
DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
EPP1NGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSIT Csesztreg ajánija minden­
nemű cement-áruit, csö.ek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.
FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya.

Fi RST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
FÜRST ADOLF vendéglős Rédics. 

FÖLDES MÓR „Royai“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKO GÉZA vendéglős Lendvaerdö (Renkóc) 

ELESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FRIEDR1CH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

GIDER CI SZTA\' vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.
GAAL SÁNDOR momár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MARTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk. 
HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm )

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­
déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.) 
KOLLER J.-xNOS vegyeskereskedő Göntei-há/.n 

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.
KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerékpár- es varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics 

KOSA FERENC cipész Nemesnép. 
LUVE.NYAK VINCE borbély Londvavásaraely

v r \  i t t  Előfizetőinkipar es kereskedelem
es fwszerkrruskedest

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Leadva- 
hosszufalu.

I.A< :HKM‘.Ai :HEII JÓZSEF Konokodé. Zamw.K« 
MIMII .FEJ: TESTVEK EK •.vtryo-fcvrrskedóff

Limává vasáruéi.

MOSONYl SÁNDOR kereskedése Résznek 
MAYF.R JAKAB keresKcoó Muraszerdaiten 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
NEliBAüER PÉTER vendéglős Kebelesztmárioi 
MEMETH ISTVÁN esorepes-m. és tetőfedő Haszna) 
POLLAK SAML vmdósriós Mumheiy (Deklezstn.

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgy völgy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő űáborjánházi
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mcste 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőmilves, Remiszmaior 

p. Felsőkirályfalva
UUSENBERGER DÁVID kereskedő Zaiabaksuu. 
RECHN1TZER JÓZSEF kereskedése Kislippn. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 
REVERENCS1CS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBfl. KAROLY vendéglős Radamos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester,cs deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovász,.

SZABÓ FERENC cipész Lcndvnvásárhely. 
SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsöszemenye. 
TERMÁLÉI! IP,LA kereskedő és vendéglős Murim” 
TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölg; 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedö Újpest 
WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya

figyelmükbe ajánlom, hogy a 

legjobb minőségű s legszebb

akármily mennyiségben, cim- 

nyomóssal vagy anélkül, a 

legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk!
A most folyó világháborúnak valő- 
sá gga l  szenzációját  képezi az a 
folyóirat , mely 32 oldal te r jede­
lemben, gyönyörű  illusztrációkkal

Érdekfeszitő olvasmányok! = Mesésen olcsó árért!
címmel jelenik nteg. Minden füzet 
a háború  eseményein kívül a  há­
ború hum orát  is közli. Minden 
számban egy nagy m űm ellék le t!

40  fillér A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg! Egv-egy füzet ára csak 40 fillér ! 40 filléi
----- A füzetek á llandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ k ö n y v k e re sk ed éséb en  Alsólendván. —

Nyomatott  Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


